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 Ata da 41ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de maio de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Antônio 

Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem 

Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela Presidência: ofícios dos Deputados Roberto Carlos e Paulo Câmera 

justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a requerimento legalmente 

assinado com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão 

Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com objetivo de apreciar o 

Projeto de Lei nº 21.625/2015, de procedência do Poder Executivo. Oradores inscritos – A Deputada 

Fátima Nunes manifestou indignação com a grande imprensa, principalmente o jornal Folha de S. 

Paulo, pela maneira como vem tratando a Presidente Dilma Rousseff. Finalizou afirmando que na 

discussão do Plano Estadual de Educação na reunião das Comissões Conjuntas o texto foi 

interpretado de forma incorreta e machista. O Sr. Presidente informou que as galerias se encontravam 

vazias devido ao tumulto que se estabeleceu entre os grupos contrários e favoráveis ao Parecer 

aprovado pelas Comissões conjuntas ao Plano Estadual de Educação. Na sequência, acatando 

questão de ordem do Deputado Leur Lomanto Júnior, designou os Deputados Fabíola Mansur e 

Pastor Sargento Isidório para conduzirem, de forma ordeira, a entrada das pessoas, distribuindo cada 

segmento em um andar da galeria. A Deputada Luiza Maia repudiou a postura desrespeitosa de 

alguns parlamentares que distorceram a luta pela paridade de gêneros durante a discussão do 

Parecer ao Plano Estadual de Educação. Concluiu afirmando que, com a aprovação das emendas do 

Deputado Pastor Sargento Isidório, se retirou das escolas a oportunidade de discutir sobre 
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sexualidade e igualdade de gêneros, caracterizando um retrocesso para a educação no Estado da 

Bahia. O Deputado Nelson Leal convidou os deputados para a implantação da Frente Parlamentar de 

Apoio à Indústria Baiana, que está marcada para o dia 11 de maio, às 9h30, neste Plenário. Concluiu 

comentando que a Frente Parlamentar busca aproximar o setor produtivo, o Governo do Estado, a 

Assembleia Legislativa e a população, visando valorizar e fortalecer esse segmento econômico. O 

Deputado Hildécio Meireles saudou os profissionais da Taquigrafia pelo dia 03/05, data comemorativa 

da classe. Falou sobre a importância do Plano Estadual de Educação, uma lei que terá vigor por 10 

anos, considerando-a muito bem elaborada, porém distante da realidade econômica, financeira e 

orçamentária do Estado da Bahia e dos Municípios. Encerrou parabenizando o Deputado Bira Corôa, 

relator do Plano Estadual de Educação, que conseguiu harmonicamente chegar a um acordo que 

traduziu a média dos pensamentos dos Deputados daquelas comissões. O Deputado Sidelvan 

Nobrega trouxe notícias a respeito da audiência que aconteceu na Procuradoria-Geral do Estado 

entre os Deputados de Oposição e o Procurador Paulo Moreno a respeito da contratação dos policiais 

civis e agentes penitenciários concursados. Para ele ficou claro que o Governo do Estado não 

demonstra boa vontade para contratá-los, o que considerou um desrespeito às pessoas que 

estudaram e se prepararam para aqueles editais. O Deputado Leur Lomanto Júnior reportou-se à 

audiência na Procuradoria-Geral do Estado, onde foram solicitadas medidas para que se 

desburocratize os entraves para as nomeações de policiais civis concursados. Informou ainda que o 

Procurador-Geral garantiu que já existe um parecer determinando a substituição dos REDAs pelos 

concursados para agentes penitenciários. Concluiu afirmando que a Segurança Pública não é 

prioridade no Governo do Estado da Bahia. O Sr. Presidente registrou a presença da Ex-Deputada 

Cláudia Oliveira, atualmente Prefeita do Município de Porto Seguro. O Deputado José de Arimatéia 

fez um apelo aos Deputados que compõem a Comissão de Defesa do Consumidor para que marquem 

presença nas reuniões da Comissão, buscando destravar a pauta e cumprir a agenda 

preestabelecida. Finalizou parabenizando o Deputado Bira Corôa, relator do Projeto de Lei 21.625/15, 

que acatou as emendas de consenso para que se avançasse com o Plano Estadual de Educação. 

Não houve Grande Expediente. ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo, informou 

a suspensão da Sessão por dez minutos para que as galerias fossem ocupadas pelos manifestantes. 

Submetido à primeira discussão e votação, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei 

21.625/2015, de procedência do Poder Executivo, que “Aprova o Plano Estadual de Educação da 

Bahia e dá outras providências”. A matéria foi discutida pela Deputada Fabíola Mansur, que leu o Voto 

em Separado, contrário ao Parecer no âmbito das Comissões conjuntas, assinado pelos Deputados: 

Fabíola Mansur, Neuza Cadore, Fátima Nunes, Marcelino Galo, Luiza Maia, Maria del Carmen, 

Fabrício Falcão, Bôbo, Zó, Marcell Moraes e Gika. A votação foi encaminhada pelos Deputados: Luiza 

Maia, Maria del Carmen, Fátima Nunes, Alex da Piatã, Alex Lima, Rosemberg Pinto e Carlos Ubaldino. 
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O Sr. Presidente, esgotada a pauta da Ordem do Dia, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Augusto Castro, Jurandy Oliveira, Paulo Câmera 

e Targino Machado (05). 

PRESIDENTE –   

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 

 

 


